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Probíhá oprava povrchů 
ulic Vodní a Dělnická. 
Opravují se i další
havířovské cesty   

Havířov mění v celém 
městě veřejné osvětlení 
za úspornější LED    

Známe vítězné projekty 
participativního
rozpočtu 2024 

Správa silnic Moravskoslezské-
ho kraje opravuje povrchy ulic 
II/475 Vodní a III/4746 Dělnic-
ká. Začalo se v polovině června 
a jde o investici za zhruba 30 mi-
lionů korun. Také město Havířov 
opravuje cesty ve své správě. 

Po úplné uzavírce a opravě povr-
chu ulice Vodní, která potrvá do 
2. července 2024, se následně 
stavba přesune na ulici Dělnic-
kou, kde budou práce probíhat ve 
třech etapách. Zde dojde k čás-
tečnému omezení provozu, kdy 
bude oprava vozovky realizová-
na po polovinách. Práce budou 
zahájeny na začátku prázdnin 
a končit by měly v polovině srp-
na. Více informací na stránkách 
Správy silnic Moravskoslezské-
ho kraje www.ssmsk.cz. V polo-

vině června začaly také plošné 
opravy komunikací ve správě 
statutárního města Havířova. 
Potrvají až do konce října 2024 
a celkem město opraví 28 400 
m2 asfaltových povrchů. (red) 

OPRAVY SE DOČKAJÍ
TYTO KOMUNIKACE: 
► Studentská 
► Karvinská mezi ulicemi
     U Stromovky a Osvoboditelů 
► Opletalova 
► Na Polanech – konec vozovky               
     za novou zástavbou 
► Lidická mezi ulicemi Šípkovou      
     a Marie Pujmanové 
► Hřbitovní mezi ulicemi
     Petřvaldskou a Chrpovou 
► Chrpová mezi ulicemi
     Nákupní a Hřbitovní

-red- 

Město Havířov na svém území 
začalo s postupnou výměnou 
svítidel veřejného osvětlení. Mís-
to zastaralých a nevyhovujících 
sodíkových svítidel instaluje LED 
osvětlení. V letošním roce by se 
do výměny mělo investovat zhru-
ba 8 milionů korun. 

Ke kompletní výměně všech 
svítidel ve městě s technologií 
LED dojde během dvou let, tedy 
v roce letošním a příštím. V sou-
časné době je již vyměněno více 
než dva tisíce kusů svítidel z plá-
novaných 7150.  

„Na výměnu modernějšího osvět-
lení v rámci našeho města je nej-
vyšší čas, jelikož většina svítidel 
je v havarijním stavu. Patříme 
mezi moderní a chytrá města 
a nové osvětlení je ekologičtější, 
úspornější a má delší životnost. 
Úspory elektrické energie očeká-
váme ve výši 30 až 40 procent. 
Dalším důvodem, proč město 
přistoupilo k této výměně, je také 
bezpečnost obyvatel ve veřej-
ném prostoru,“ popisuje náměs-
tek pro investice a chytré město 
Bohuslav Niemiec.

-red- 

Od poloviny dubna do polovi-
ny května probíhalo hlasování 
o projektech přihlášených do 
Participativního rozpočtu měs-
ta Havířova pro rok 2024. Do 
hlasování postoupilo celkem 
8 projektů ze čtyř částí města.  
Lidé si mohli vybrat, kterému 
projektu dají svůj hlas. 

Letos bylo předloženo celkem 
11 návrhů. Po hodnocení pra-
covní skupiny Magistrátu měs-
ta Havířova bylo k realizaci do-
poručeno 10 projektů, 2 návrhy 
byly navrhovateli staženy před 
zhodnocením jejich realizova-
telnosti. Elektronické hlasování 
o návrzích proběhlo od 15. dub-
na do 15. května 2024. Celkem 
hlasovalo 1 681 občanů. 

„Děkujeme všem občanům na-
šeho města, kteří podali své 
návrhy do 6. ročníku participa-
tivního rozpočtu. Díky Vašim 
nápadům se postupně zvelebu-
jí veřejná prostranství, vznikají 
nové prvky ve veřejném prosto-
ru, obnovují se a vylepšují dět-
ská hřiště. A právě proto dává 
projekt participativního rozpoč-
tu smysl,“ uvedl náměstek pro 
investice a chytré město Bohu-
slav Niemiec. 

VÍTĚZNÝMI PROJEKTY PRO 
ROK 2024 SE STALO TĚCHTO 
PĚT PROJEKTŮ: 
► Oprava sportovního
     víceúčelového hřiště (Město) 

► Psí park – Šumbark (Šumbark) 
► Doplnění vybavení
     multifunkčního hřiště
     za účelem rozšíření atraktivity 
     této lokality (Šumbark)           
► Moderní veřejné toalety
     v parku pod soudem (Podlesí) 
► Vybavení pro veřejnost
     Teqball a Mantinely Uher 
     Company (Prostřední Suchá)

Vítězné projekty bude Havířov 
realizovat v nejkratším mož-
ném termínu dle charakteru jed-
notlivých projektů. V případě, že 
skutečné finanční náklady na 
vítězný projekt budou nižší než 
vymezená finanční částka pro 
danou část města, bude možné 
v případě dostatečných finanč-
ních prostředků realizovat i dal-
ší projekt v pořadí. 

Také pro rok 2024 bylo na pro-
jekty v rámci participativního 
rozpočtu uvolněno z rozpočtu 
města 5 milionů korun. Finanč-
ní prostředky byly realizátorům 
převedeny po konání Zastupi-
telstva města Havířova v měsí-
ci červnu, nyní budou příslušné 
odbory a Správa sportovních 
a rekreačních zařízení Havířov 
připravovat realizaci vítězných 
projektů. 

Ekonomický odbor

Statutární město Havířov  si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ AKT
u příležitosti připomenutí
63. výročí důlní tragédie. 

Pietní akt se uskuteční 
dne 4. července 2024 v 10:00 hodin 

u pamětní desky v areálu hřbitova Havířov-Šumbark
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Koupaliště má nejmodernější
tobogány ve střední Evropě a novou 
skokanskou věž 

„NOVÉ“ KOUPALIŠTĚ

Milí havířovští spoluobčané,  
letní sloupek nemůže začínat let-
něji než pozvánkou na koupali-
ště, které prošlo na jaře opravdu 
mimořádnou rekonstrukcí – nebo 
lépe řečeno obnovou, protože zce-
la nové jsou obě hlavní atrakce, 
tobogány (místo dvou dokonce 
tři) i unikátní skokanská věž.
Vzpomínám si na všechna klu-
kovská dobrodružství, která jsme 
na koupališti prožívali. I na to, jak 
jsme se s kamarády už jako tee-
nageři hecovali, kdo skočí z vyš-
šího můstku. Když se na dekách 
opalovalo dost holek, většinou 
jsme všichni překonali strach 
a skočili až z nejvyššího patra. 
Skok do vody z desetimetrové 
výšky je úžasný zážitek. Těším se, 
že si ho po letech zopakuji, a mám 
radost, že si ho mohou vychutnat 
i všichni další zájemci. Ve hře to-
tiž byla také varianta, že věž, o kte-
rou se dříve nikdo moc nestaral, 
budeme muset kvůli špatnému 
technickému stavu odstranit. To 
jsme nechtěli dopustit. Skokan-
ská věž je jedním ze symbolů na-
šeho města. Těší mě, že jsme se 
o tento symbol dokázali postarat. 
Věž je teď úplně nová a zároveň 
se nám podařilo zachovat její pů-
vodní vzhled.
Milí Havířováci, kluci a holky, ro-
diny s dětmi i senioři, přeji Vám 
krásné léto. Užijte si prázdniny 
a dovolené. A určitě si naplánujte 
výlet na Letní koupaliště Jindřich, 
nebudete litovat.

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA

Jedna z největších a nejmodernějších sestav 
tobogánů ve střední Evropě a široko daleko 
nejvyšší skokanská věž s železobetonovou 
konstrukcí. To jsou dvě hlavní novinky, které 
od prázdnin zpestří koupání na Letním koupa-
lišti Jindřich. 

TŘI NOVÉ TOBOGÁNY 

Havířov bude mít jednu z největších a nejmo-
dernějších sestav tobogánů ve střední Evropě. 
Místo původních dvou tobogánů, které už byly 
zastaralé, se mohou návštěvníci těšit na tři 
nové. Na jednom z nich se bude dokonce jezdit 
na raftech. 

„Milovníci adrenalinu určitě zajásají, když pro-
zradím, že si nově zajezdí na tobogánech 
s úžasnými skluzavkami Kamikaze, Compact- 
Slide a RaftingSlide s dopadem do dojezdové 
jednotky z jedné startovací věže,“ popsal novin-
ky náměstek havířovského primátora Bohuslav 
Niemiec.

MĚSTO OBNOVILO CHLOUBU KOUPALIŠTĚ 

Kompletní rekonstrukcí prošla také skokanská 
věž – ta vlastně ani není opravená, ale úplně 
nová. Město dbalo na to, aby si zachovala pů-
vodní architektonickou podobu. 

Skokanská věž byla kvůli svému technickému 
stavu v poslední době zavřená a zvažovalo se 

dokonce její úplné odstranění. „To jsme nechtě-
li dopustit, podobné můstky jsou v republice už 
asi jen tři. Rekonstrukce by si vyžádala opravy 
i v dalších letech, což by nebylo moc rentabil-
ní. Proto se město rozhodlo vybudovat úplně 
novou věž,“ upřesnil ředitel Správy sportovních 
a rekreačních zařízení Havířova Nazim Afana.  

Věž má železobetonovou konstrukci a zábradlí 
s tyčovou výplní shodnou na přístupové lávce 
i tubusovém schodišti. První stupínek pro sko-
ky do vody je ve 3metrové výšce, druhý v 5met-
rové a poslední na samém vrcholu ve výšce 10 
metrů.  

PŘÍJEMNĚJŠÍ OPALOVÁNÍ 

Unikátní modernizace, která začala v polovině 
března, je jednou z největších investičních akcí 
města v letošním roce. Obě nové atrakce přišly 
přibližně na 46 milionů korun. 

Kromě nové věže a tobogánů nabídne koupališ-
tě i příjemnější relaxaci, například nový travnatý 
porost s rostlinami, které nelákají vosy. Nový 
druh trávy vybrali experti tak, aby se v ní lidem 
dobře leželo.  

Letní koupaliště, které vloni navštívilo přes 40 
tisíc lidí, nabízí také 50metrový plavecký bazén, 
dětské brouzdaliště, hřiště na plážový volejbal, 
nohejbal i stoly na ping-pong.

-red- 

PROVOZNÍ DOBA O PRÁZDNINÁCH
ČERVENEC 9.00–20.00
SRPEN 9.00–19.00

VSTUPNÉ
DOSPĚLÝ + JEDNO 
DÍTĚ DO 2 LET 
ZDARMA

150 KČ

DĚTI 80 KČ
SENIOŘI 100 KČ

SLEVY PRO RODINY S DĚTMI

SSRZ I KOUPALIŠTĚ MÁ NOVÝ WEB:

WWW.SSRZ.CZ
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Ředitel Správy sportovních a rekreačních zařízení Havířov Nazim Afana: 

O „NOVÉM“ KOUPALIŠTI A SPORTOVÁNÍ VE MĚSTĚ
Ředitelem Správy sportovních a rekreačních zařízení Havířova (SSRZ) je od dubna Nazim Afana. Jak chce zařídit, aby unikátní síť 
havířovských sportovišť využívalo ještě více lidí? A co čeká návštěvníky ve zmodernizovaném areálu letního koupaliště Jindřich?  

Na Havířováka máte poměrně netradiční 
jméno. 

To je pravda. Jsem havířovský rodák, i když 
mi to někteří lidé nevěří (směje se). Jméno 
mám po tatínkovi, který je původem z Jor-
dánska.  

Jak se z Blízkého východu dostal až k nám? 

Přijel do Česka studovat medicínu. Mamin-
ka je Češka, stejně jako já rodačka z Havířo-
va. Rozhodla se studovat angličtinu a arab-
štinu a při studiích se oba potkali v Praze. 
Po škole se vrátila do Havířova i s tatínkem, 
který tady celý život působil jako praktický 
lékař. Teď už jsou oba v zaslouženém dů-
chodu a přestěhovali se do Prahy, asi vzpo-
mínat na studentská léta. 

Podíval jste se někdy do rodné země svého 
táty? 

Byli jsme tam několikrát, tatínek tam jezdil 
za rodinou. A protože pochází z početné 
rodiny, která žije i v okolních regionech, po-
znal jsem taky Sýrii, Libanon i Irák. Ale hlav-
ně Ammán, hlavní město Jordánska, kde 
tatínek vyrůstal. 

Mají tam nějakou městskou organizaci, 
která by se starala o sportování lidí, jako 
je naše SSRZ? 

To jste mě dostal – já si neuvědomuji, že 
bych někoho v Ammánu viděl sportovat 
(směje se). Lidé v arabských zemích relaxu-
jí jinak než my v Česku – něco dobrého si 
uvaří, povídají si. Je to dáno výrazně kon-
zervativnějším způsobem života, ve kterém 
hraje hlavní roli víra. 

Projevilo se to nějak i při vaší výchově? 

Když si můj otec vzal maminku a přestěho-
vali se do Havířova, tak zcela přijal středo-
evropský styl života. V otázkách nábožen-
ství nás doma nevedli k jedné ani k druhé 
víře a ponechali na nás, jak se v dospělosti 
rozhodneme. Jen naše sportovní návyky ni-
kdy nepřijal, třeba že by jezdil na kole nebo 
lyžoval. Ale rád se procházel po městě, jest-
li to můžeme považovat za sport. 

TANEC U CHLOPČÍKA 

Kdo přivedl ke sportu vás? 

Maminka. Asi si říkala, že bych se měl za-
čít hýbat trochu organizovaně. Když v práci 
objevila inzerát, že hledají nové členy do ta-
nečního klubu, hned mě přihlásila. 

A vy jste opravdu začal tančit? 

Nejen začal, já jsem tančil skoro dvacet let, 
hlavně standardní a latinskoamerické tan-
ce. Z šumbarské tělocvičny a havířovské 
Renety jsem se dostal až do Ostravy k panu 
Chlopčíkovi, to už byl sport na vrcholové 

úrovni. Tréninky jsme měli každý den, v so-
botu a v neděli dvakrát, jezdili jsme na sou-
těže po celé republice a pak i po Evropě. 
A tancem se mnou žila celá rodina.  

Čím vás tanec oslovil, že jste u něj přes 
všechnu dřinu vydržel tak dlouho? 

Tanec je svět ve světě. Při tanci máte pocit 
uspokojení a štěstí, který vydrží ještě dlou-
ho potom, co přestane hrát hudba. 

Mezitím jste vystudoval obor, který se vě-
nuje zahraniční politice. Souviselo to s me-
zinárodními kořeny vaší rodiny? 

Asi to tak bylo – o zahraniční politiku 
a vztahy mezi státy, třeba jak funguje záku-
lisí velvyslanectví, jsem se zajímal už jako 
středoškolák. Ve hře tehdy bylo, že půjdu 
na medicínu, abych mohl po tátovi převzít 
ordinaci, nicméně biologie mě na gymná-
ziu úplně neoslovila. V té době jsem na br-
něnské Masarykově univerzitě objevil obor 
Mezinárodní teritoriální vztahy a řekl jsem 
si, že by to mohla být ta správná cesta. 
Následně jsem si doplnil politologii, a pak 
i mezinárodní právo a diplomatické styky 
v Bratislavě. 

Studia jste úspěšně dokončil, ale diplomat 
se z vás nestal. 

To ne, ale zůstala mi vášeň pro cestování. 
Na krajském úřadu v Ostravě jsem tři roky 
působil jako vedoucí oddělení cestovního 
ruchu, což obnášelo mnoho cest.  

Potom jste pracoval v Lázních Darkov 
a v posledních letech na havířovském ma-
gistrátu jako projektový a finanční mana-
žer. Co konkrétně jste pro město dělal? 

Nejvíce jsem se věnoval projektu LIFE 
COALA, který se zaměřuje na adaptaci na 
klimatickou změnu v našem regionu. Zní 
to možná formálně, ale ve skutečnosti 
jsme připravovali konkrétní věci, které li-
dem v Havířově zlepší život, ať už se jedná 
o městskou zeleň nebo třeba hospodaření 
s dešťovou vodou. 

REZERVACE Z MOBILU 

Od dubna jste ředitelem SSRZ. To musela 
být velká změna, z úředníka ze dne na den 
ředitelem. 

Když jsem se rozhodoval, byly pro mě důle-
žité dvě věci. Zaprvé že Havířov je městem 
sportu, což svou osobností reprezentuje 
pan primátor i další lidé z vedení města. 
A zadruhé příležitost změnit věci, které dří-
ve třeba úplně nefungovaly, a tím celou or-
ganizaci někam posunout. 

Tušíte po prvních třech měsících, jestli jste 
se rozhodl správně? Jestli byly vaše před-
stavy reálné? 

Vždy říkám, že kde je vůle, tam je cesta. Ji-
nými slovy – když budeme chtít, tak to pů-
jde. Rád bych ze SSRZ vybudoval moderně 
fungující veřejnou instituci, která se plně 
přizpůsobí jednadvacátému století.  

To jsou hezké slogany. Můžete být kon-
krétnější? Jak to poznají lidé, kteří v Haví-
řově chodí sportovat? 

Alfou a omegou všeho je elektronizace – 
aby s námi mohli lidé komunikovat z do-
mova. Aby si v mobilu zarezervovali spor-
toviště, koupili on-line vstupenku a dovnitř 
se dostali přes QR kód. Další částí plánu je 
moderní vzhled webových stránek a taky 
poutavý marketing na sociálních sítích, aby 
si nás našlo ještě více lidí. S tím samozřej-
mě souvisí potřeba změnit hardwarovou 
i softwarovou infrastrukturu. 

To jsou velké plány… 

Je to jen jedna část, se kterou musí jít ruku 
v ruce například opravy a revitalizace na-
šich hal a hřišť, aby tam měl člověk vůbec 
chuť sportovat. Což bude taky náročné, 
protože sportovišť máme opravdu hodně 
a není vždy jednoduché se o všechny kva-
litně postarat. 

Budete na to mít dost peněz? 

Rád bych využil své dřívější zkušenosti 
a naučil kolegy získávat peníze odjinud, na-
příklad využít financování z Evropské unie. 
Dotace z Evropy by nám mohly pomoci 
například při opravě správní budovy v Daty-
ních, protože ta je zároveň jakýmsi kultur-
ním centrem, nebo při výměně technologie 
úpravny vody na krytém bazénu na Šumbar-
ku. A peníze od města bychom díky tomu 
mohli smysluplně použít na jiné věci. 

To všechno jsou plány, které nějaký čas po-
trvají. Už jste s nějakými změnami začal? 

První věc, kterou jsem udělal doslova hned 
po dosednutí na ředitelské křeslo, bylo za-
hájení digitalizace. Například elektronické 
podpisy místo ručního podepisování všech 
papírů nebo elektronický oběh žádanek. 
Jsou to sice malé věci, ale ve výsledku nám 
ušetří hodně času, který můžeme využít 
efektivněji. 

JAK ROZHÝBAT DĚTI 

Jak si představujete SSRZ za pět nebo de-
set let? Kam by se měla ubírat? 

Přál bych si, abychom za pět let byli v situa-
ci, kdy budou všechna historická sportoviš-
tě vypadat a fungovat tak, jako by byla nová. 
Tedy samozřejmě udržet vše moderní, co ve 
městě v posledních letech vzniklo, ale neza-
pomínat na původní sportoviště a zmoder-
nizovat je do stavu, aby na nich byla radost 
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sportovat. Včetně všech hřišť u základních 
škol, o která se taky staráme a jsou pro nás 
hodně důležitá, protože jedním z našich cílů 
je přilákat děti ke sportu. A toho dosáhne-
me jen tehdy, když pro ně bude sport stejně 
atraktivní jako počítačové hry. S tím souvisí 
i marketing, tedy lepší nabídka našich spor-
tovišť nejen pro děti, ale samozřejmě i pro 
dospělé. Jinými slovy moderní a pružná 
organizace, která má dobré jméno, kvalitní 
sportoviště, je přívětivá a dobře komunikuje 
s lidmi. 

Zmínil jste sportování dětí – stále platí, 
že školy mohou využívat vaše sportoviště 
zdarma? 

Platí, rada města na jaře prodloužila tuto 
akci i na příští školní rok. Je to velký bonus, 
který nám v jiných městech závidí. Havířov 
klade velký důraz na sportování dětí, který 
začíná u dotací pro dětské sportovní kluby, 
pokračuje projektem Trenéři do škol a končí 
právě tím, že školy dopoledne využívají naše 
sportoviště zdarma. Když už je tady máme, 
udržujeme je, v zimě v nich topíme, tak je 
přirozené dát je k dispozici školákům.  

Vraťme se ještě k vaší dlouhodobé vizi. 
Očekával jsem, že vyjmenujete pět no-
vých sportovišť, která je třeba v Havířově 
postavit… 

Myslím, že Havířov má sportovišť opravdu 
hodně – ve všech částech města a na různé 
druhy sportů. Sportovní terminologií bych 
řekl, že je to úplně jiná liga než ve většině 
srovnatelných měst – málokde mají lidé tak 
pestré možnosti. Pokud jde o novinky, rád 
bych na stávající sportoviště přivedl sporty, 
které tady ještě nemáme. 

Které máte na mysli? 

Třeba badminton – ten je u nás hodně 
populární, hraje se na Slavii, v tělocvičně 
na Žákovské i ve Fénixu, a právě ve Féni-
xu teď máme podmínky pro profesionální 
badminton, kde musí být minimální výš-
ka stropu 9 metrů. Proto je mou snahou 
v Havířově vytvořit pobočku tréninkové-
ho centra Českého svazu badmintonistů. 
Další vizí je přilákat do města řeckořím-
ský zápas nebo doplnit lezecké stěny ve 
Fénixu o sklopnou lezeckou desku, což 
by bylo v rámci České republiky unikátní. 
Rád bych také rozšířil využití unikátní pod-
lahy pro akrobatickou gymnastiku, kte-
rá je v majetku Základní školy Žákovská 
a mohli bychom ji umístit třeba ve Fénixu. 
Její povrch je natolik odlišný od běžných 
gymnastických podlah, že by ji využily 
i další sportovní kluby. 

Název sportovní haly Fénix skloňujete 
v mnoha pádech. Jak po roce od otevření 
hodnotíte její přínos pro Havířov? 

Fénix je mimořádný, ale ještě ne úplně využi-
tý. Lidé zatím úplně nezjistili, co všechno se 
tam dá dělat – od zmíněného badmintonu 
a lezecké stěny přes volejbal a další míčo-
vé sporty až po gymnastiku nebo tanec ve 
speciálně upravených tělocvičnách, bowling 
s bufetem a unikátním výhledem na projíž- 

 

dějící vlaky, k tomu lyžařský a běžkařský tre-
nažér… Tady nám dosud chyběla lepší orga-
nizace nebo možnost registrace přes web. 
Zájemcům se občas stávalo, že chtěli přijít, 
ale když se nedovolali ani napotřetí, tak se 
na to vykašlali. To musíme zlepšit. 

PROMĚNY KOUPALIŠTĚ 

Co z vašich velkých plánů chcete stihnout 
ještě letos? 

Aktuálně otevření Letního koupaliště Jin-
dřich. Kromě toho bychom rádi dobudova-
li tribuny městského fotbalového areálu, 
respektive jednu z těch tribun, která je do 
půlky rozdělaná. V letošním roce bude taky 
dokončen krásný multifunkční areál na ulici 
Astronautů, mimo minigolfu tam bude par-
kour, workout, trampolíny pro děti i dospě-
lé, lanovka, nové oplocení, květena, pergola 
nebo unikátní solární lavička.  A samozřej-
mě plánujeme mnoho drobnějších a méně 
viditelných věcí, například výměny písku 
v doskočištích a další úpravy našich areálů. 

Koupaliště jsem si záměrně nechal na zá-
věr, pro Havířováky je největším lákadlem. 
Jak se po investicích promění? 

Zásadní změny budou dvě – nové skokan-
ské můstky a zmodernizovaný areál tobo-
gánů, kde budou místo dvou tobogánů tři 
nové. Ale když už jsme se do oprav na kou-
pališti pustili, chtěli jsme to udělat pořádně, 
takže máme například nový travnatý porost 
s rostlinami, které nelákají vosy ani další 

 

hmyz, a s trávou, která není pichlavá, aby se  
v ní lidem dobře leželo. A k tomu pár dalších
drobností, které návštěvníci jistě ocení.  

Lidé se těší asi hlavně na nové tobogány. 
Můžete prozradit, jaké budou? 

Jedná se o kompletní výměnu konstrukce 
včetně tobogánů. Na jednom se bude jezdit 
na raftu, to bude určitě hezká zábava nejen 
pro děti, ale pro celé rodiny. Druhý a třetí 
nový tobogán budou rychlejší skluzavky pro 
lepší prožitek.  

A co skokanské můstky? V poslední době 
už nebyly otevřené. 

Měli jsme tři možnosti. Buď je úplně zavřít, 
což jsme nechtěli, protože podobné můstky 
jsou v republice už jen asi tři. Nebo se pus-
tit do oprav, ale to by nebylo moc rentabil-
ní – kvůli svému stáří již byly můstky téměř 
neopravitelné, takže jejich udržování by bylo 
stále nákladnější. Vyhrála třetí varianta – 
postavit úplně nové, ale zachovat jejich pů-
vodní architekturu. 

Nejvyšší věž má výšku deset metrů. Přijde-
te si skočit? 

To raději přenechám těm, kteří mají rádi 
adrenalin, já výšky moc nemusím. Ale tobo-
gány určitě vyzkouším. Hlavně ten s raftem, 
ten je velmi lákavý. 

-red- 

Nazim Afana, ředitel Správy sportovních a rekreačních zařízení Havířov, při jednání
ve své kanceláři. 
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Havířov bude mít
od příštího roku novou
školku na Edisonově ulici 

Co se právě děje v MAP … 

Z kapacitně dlouhodobě nena-
plněné dětské skupiny v budově 
na Edisonově ulici vznikne nová 
mateřská školka, která nabíd-
ne čtyři oddělení. Své brány pro 
malé i velké předškoláky otevře 
v novém školním roce 2025/2026. 
Investorem bude město Havířov. 

Pod Sociální služby města Ha-
vířova patří také zařízení Dětská 
skupina Edisonka, dříve zařízení 
pro všestranný rozvoj dítěte do 
tří let (jesle). Toto zařízení pro 
nejmenší děti momentálně sídlí 
na Edisonově ulici. Jde o pro-
stornou patrovou budovu se za-
hradou, která již dlouhou dobu 
bohužel není kapacitně plně 
využívána. Sídlí tam takzvaná 
dětská skupina, která má dvě 
oddělení, přičemž každé z nich 
má kapacitu 12 dětí. Během 
roku 2023 ale každé oddělení 
fyzicky navštěvovalo přibližně 
pouze 9 dětí. Objekt navíc nutně 
potřebuje celkovou rekonstrukci. 
Proto se vedení města Havířova 
rozhodlo, že prostory využije pro 
potřeby školky. 

„Vedení města Havířova se po 
předložení všech relevantních 
skutečností usneslo na tom, že 
začne plánovat rekonstrukci. 
Fungování dětské skupiny by 
tak zaniklo k 31. prosinci 2024, 

aby po Novém roce mohly začít 
stavební práce. Pokud půjde vše 
podle plánu, od září 2025 by se 
otevřely tři třídy nově vytvořené 
mateřské školy, kde by se mohly 
umístit i děti dvouleté. Po dobu 
rekonstrukce, tedy leden až září 
2025, bude možné děti od dvou 
let z dětské skupiny umístit do 
nově otevřených tříd školky na 
ulici Čelakovského. Pro děti od 
jednoho do dvou let momentálně 
hledáme a brzy najdeme vhod-
né umístění. Až bude budova na 
Edisonově ulici po rekonstrukci 
připravena sloužit svému účelu, 
děti z dětské skupiny se do ní 
samozřejmě mohou vrátit,“ vy-
světluje náměstkyně pro soci-
ální oblast Stanislava Gorecká 
a dodává: „Rozjitřené emoce na 
sociálních sítích ohledně trans-
formace dětské skupiny na ma-
teřskou školku vážně nechápu. 
Stručně řečeno, město krásně 
opraví budovu, mnohonásobně 
rozšíří kapacitu pro havířovské 
předškoláky a postaráno bude 
jak o děti větší, tak i o ty menší, 
včetně zaměstnanců, pokud bu-
dou mít zájem. Takže nerozumím 
tomu, v čem je problém…“ 

-red- 

„Místní akční plán rozvo-
je vzdělávání v ORP Haví-
řov IV“, reg.č. CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008274“ – co 
se skrývá pod tímto dlouhým 
názvem? Hlavně podpora vzdě-
lávání související se čtenářskou 
a matematickou gramotností, 
polytechnikou, modernizací vý-
uky, duševní pohodou, rovnými 
příležitostmi a rozvojem poten-
ciálu každého žáka.

V první polovině tohoto roku se 
nám povedlo realizovat mnoho 
zajímavých aktivit, jak jednorá-
zových, tak i těch, které nabízíme 
průběžně po celou dobu reali-
zace projektu prostřednictvím 
zapojených škol a našich webo-
vých stránek.  S velkým zájmem 
se setkala aktivita Pracovní den 
s panem primátorem, Ing. Jo-
sefem Bělicou, MBA. Jedná se 
o celodenní organizovaný pro-
gram v prostorách Magistrátu 
města Havířova spojený s účastí 
na Školském havířovském za-
stupitelstvu určený pro žáky 8. 
a 9. tříd ZŠ z území ORP Havířov.  
Velký ohlas jsme zaznamenali 
i u Polytechnických exkurzí, kde 
jsme nabídli možnost pro sku-

pinu dětí MŠ nebo žáků ZŠ na-
vštívit vybraná edukativní místa 
v okolí s doprovodným vzděláva-
cím programem zaměřeným na 
technicko-přírodovědné oblasti 
a prožít interaktivním způsobem 
zajímavý den. Podporujeme 
i matematickou pregramotnost 
formou Hravého počítání, kdy si 
u nás můžou pedagogové zapůj-
čit putovní truhlice s matematic-
kými hrátkami pro předškoláky 
v MŠ. V rámci projektu nabízí-
me i širokou nabídku seminářů, 
besed a workshopů, kterých se 
můžou zúčastnit pedagogové, 
rodiče, veřejnost a zaměstnanci 
zřizovatelů. 

Většinu aktivit začneme nabízet 
od začátku nového školního roku, 
nabídku najdete  na www.map-
-havirov.cz. 

za realizační tým
projektu MAP IV 

Lenka Slowiková
odbor školství a kultury

Loučíme se
s videokronikářem
Jiřím Veličkou   
V pátek 24. května 2024 ve věku nedožitých 78 let
navždy odešel spolupracovník Magistrátu města Haví-
řova, přítel a kolega Ing. Jiří Velička z Havířova. Jirka byl 
dlouholetým videokronikářem města Havířova, pracoval 
také jako redaktor Kabelové televize Havířov a pravidel-
ně se podílel na přípravách celoměstských kulturních 
událostí. Nechyběl na žádné naší akci – široký úsměv 
a kamera na oku – to byl náš Jirka. Byl nedílnou sou-
částí naší party, do které přinášel vřelost, laskavost, ob-
rovský smysl pro humor a jedinečný vypravěčský talent, 
na který nikdy nezapomeneme. Nejde opomenout ani 
to, že Jirka byl šarmantní elegán, který měl vkus a styl.

Byl nám skvělým spolupracovníkem,
přítelem, kamarádem a velkým
člověkem… Jirko, odpočívej v pokoji… 

S úctou vzpomíná
vedení města Havířova,

celý odbor kancelář primátora
a redakce Radničních listů
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V září se bude v Havířově konat hromadné očkování 
psů proti vzteklině  

Kontrolní a finanční výbor Zastupitelstva města 
Havířova

Hromadné očkování psů proti vzteklině se letos pro zájemce 
uskuteční ve třech termínech měsíci září: 

PONDĚLÍ – 16. 9. 2024	
Havířov-Šumbark / Hasičská zbrojnice / Požárnická 545/17a	  
14.00 –16.00 hodin / MVDr. Horák 

Havířov-Životice / Hasičská zbrojnice / Padlých hrdinů 371/29b 
16.30 – 18.30 hodin / MVDr. Vlčková	  

STŘEDA – 18. 9. 2024 
Havířov-Město / ul. Selská 399/34 / areál ZKO č. 038 
16.30 – 18.30 hodin / MVDr. Vlčková	  

PÁTEK – 20. 9. 2024 
Havířov-Dolní Suchá / Hospůdka u Ježibaby / Lazecká 90/40 
14.00 – 16.00 hodin / MVDr. Horák 

Cena za očkování 1 psa je stanovena na 200 Kč. Pes musí 
být nejméně 1 týden před očkováním odčerven proti vnitř-
ním parazitům. K očkování se psem opatřeným náhubkem 

a vodítkem je povinna dostavit se osoba starší 15 let, která předloží 
očkovací průkaz psa s vyznačením identifikačního čísla čipu. Nespl-
něním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vztekli-
ně se chovatel vystavuje nebezpečí uložení pokuty v přestupkovém 
řízení do výše 20 tisíc korun.  

Vzteklina je nebezpečnou nákazou přenosnou i na člověka, očko-
váním psů proti vzteklině chráníte zdraví jejich i své. 

Odbor komunálních služeb 

Kontrolní a finanční výbor jsou orgány zřízené zastupitelstvem 
města, dle zákona o obcích, které jsou sestaveny ze zastupitelů 
a odborníků z řad veřejnosti. Jejich úkoly jsou dle zákona, na úseku 
samostatné působnosti města. Plní též další úkoly, jimiž je pověří 
zastupitelstvo města.

FINANČNÍ VÝBOR 
Členové finančního výboru se schází podle potřeby, nejméně však 
jedenkrát za tři měsíce. Za první pololetí roku 2024 finanční výbor 
zkontroloval: 
● Souhlas s podáním žádosti o státní účelovou dotaci s přijetím
   dotace z Programu prevence kriminality na místní úrovni na rok
    2024 
● Čerpání Fondu pro zvýšení bezpečnosti a ochrany osob a majetku
   a upevnění veřejného pořádku ve městě Havířově 2024 
● Realizaci vítězných projektů participativního rozpočtu – navýšení 
   finančních objemů 
● Návrh úprav rozpočtu VI. na rok 2023 – rozpočtové opatření
   č. 169. – 172. 
● Zapojení neinvestiční rozpočtové rezervy odboru školství a kultury 
● Návrh úprav rozpočtu 1. na rok 2024 – rozpočtová opatření
   č. 1. – 34. 
● Souhlas se snížením a zvýšením příspěvku na provoz PO 
● Návrh na poskytnutí dotací z rozpočtu statutárního města
   Havířova na rok 2024 
● Úpravu Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního
   města Havířova – dodatek č. 1 
● Smlouvy o poskytnutí dotace v rámci projektu Kotlíkové dotace
   v Moravskoslezském kraji – 3. výzva 
● Financování ICT vybavení příspěvkových organizací statutárního
   města Havířova 
● Rozšíření realizace investičních akcí v roce 2024 

Ve všech případech finanční výbor doporučil Zastupitelstvu města 
Havířova schválit usnesení navržená v předložených materiálech. 

KONTROLNÍ VÝBOR 

Členové kontrolního výboru se schází pravidelně jednou měsíčně
a za první pololetí roku 2024 zkontroloval: 
● Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb.,
   o svobodném přístup k informacím, ve znění pozdějších
   předpisů, za rok 2023. 
● Uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu
   Moravskoslezského kraje 
● Střešní plášť Víceúčelové haly – PD a AD – III.VZ – zahájení
   zadávacího řízení 
● Rekondičně-ozdravné pobyty osob se zdravotním postižením
   a seniorů 
● Rekonstrukci objektu na ul. Kubelíkova – nové vyhlášení
   – Dodatek č.1 ke Smlouvě o dílo zn. 369/OÚR/23 
● Smlouvu o zajišťování nucených odtahů 

U všech provedených kontrol nebylo zjištěno pochybení.
-red- 

EVA ŠILLEROVÁ (SPOLU+)
předsedkyně finančního výboru

MARIÁN ADÁMEK (SPD)
předseda kontrolního výboru
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Významný milník havířovské nemocnice: Novou 
ambulantní rehabilitaci už využívají první pacienti
Po třinácti měsících náročných 
rekonstrukčních prací v půlce 
června slavnostně otevřela své 
brány kompletně zrekonstruo-
vaná ambulantní rehabilitace. 
Důvodem generální rekonstruk-
ce byl dlouhodobě přetrvávající 
nevyhovující stav, a to jak v pří-
padě léčebných procedur pro 
samotné pacienty, tak i zázemí 
pro zaměstnance. Požadavky 
na rekonstrukci prostor byly vel-
mi náročné. Cílem bylo celkově 
prosvětlit a provzdušnit prostor 
a změnou prostorové dispozice 
umožnit novou organizaci prá-
ce na jednotlivých stanovištích 
rehabilitace.  V průběhu rekon-
strukce byli pacienti nuceni vy-
užívat rehabilitační procedury 
v náhradních prostorách umís-
těných v různých částech ne-
mocnice a některé procedury 
byly dočasně nedostupné. Ten-
to stav představoval výzvu jak 
pro pacienty, tak pro zdravotnic-
ký personál. Nyní už mají paci-
enti opět vše na jednom místě. 

O tom, jak se celé osazenstvo 
ambulantní rehabilitace na 
nové prostory těšilo a na co se 
mohou těšit pacienti, nám poví 
primářka Rehabilitačního oddě-
lení MUDr. Mirka Crhánová.  

Paní primářko, zásadní otázka 
na úvod. Jak moc jste se do no-
vých prostor těšili?

Všichni jsme se velmi těšili. 
Jsou to krásné, novotou vonící 
prostory. Celá ta vizuální slož-
ka má defacto léčebný efekt, 
kdy příjemné prostředí působí 
relaxačně, zároveň navozuje 
pozitivní emoce a v kombinaci 
s efektivní rehabilitační terapií 
je výsledkem spokojený paci-
ent. Také dispozičně nám při-
bylo pár místností, za co jsme 
velmi rádi. Takže je to všechno, 
co si naši terapeuti i pacienti za-
sloužili za těch dlouhých třináct 
měsíců provizoria, které jsme 
ale s nadšením a odhodláním 
všech našich zaměstnanců 
dobře zvládli. 

Po několika letech je konečně 
v provozu i bazén.

Ano, náš nový bazén se mi moc 
líbí. Je celý z nerezu a jeho sou-
částí je také závěsný systém 
pro manipulaci s pohybově zne-
výhodněnými pacienty. Všech-
ny nás těší, že po asi 8 letech 
opět můžeme našim pacientům 

nabídnout rehabilitační cvičení 
v bazénu, kde využíváme fyzi-
kální účinky vody jak ke zlep-
šení hybnosti kloubů a páteře, 
tak k posílení určitých svalo-
vých skupin. Součástí bazénu je 
i Kneippův chodník, což je vodo-
léčebná a relaxační procedura, 
která je založena na principu 
střídání přibližně 40 °C teplé 
a okolo 10 °C studené vody. 
Chůze střídavě v teplé a ve stu-
dené vodě má vliv na zlepšení 
prokrvení nohou a zvýšení odol-
nosti organismu. Na bazén na-
vazují samostatné šatny. 

Jaké jsou nejčastější zdravotní 
problémy pacientů vaší ambu-
lantní rehabilitace?

Naše rehabilitace poskytuje 
péči pacientům napříč všemi 
klinickými obory, proto jsou po-
tíže pacientů velmi rozmanité. 
Jednoznačně však lze říct, že 
nejčastější důvod k rehabilitač-
ní léčbě jsou bolesti v zádech. 
Zcela bez nadsázky můžeme 
hovořit o epidemii, což dosvěd-
čuje fakt, že toto onemocnění 
zaujímá přední příčky v příči-
nách, pro které je vystavována 
pracovní neschopnost. 

Malé procento pacientů má 
tyto potíže na podkladě revma-
tologického či neurologického 
onemocnění, jako je např. Be-
chtěrevova nemoc, revmatoidní 
artritida, systémové onemocně-
ní pojiva, roztroušená skleróza 
a další. Většina pacientů však 

trpí bolestmi v zádech z důvo-
du špatného životního stylu, 
přetěžování organismu a stre-
su. Další významnou skupinou 
pacientů jsou lidé po operacích, 
implantacích umělých kloubů 
a úrazech v oblasti pohybového 
aparátu. Třetí skupinou jsou pa-
cienti s onemocnění periferního 
či centrálního nervového systé-
mu – např. lidé po cévní mozko-
vé příhodě, s roztroušenou skle-
rózou, Parkinsonovou nemocí a 
lidé s ochrnutím v oblasti horní 
či dolní končetiny. 

Rovněž bych chtěla zmínit péči 
o naše děti. Léčíme kojence 
s nekvalitním motorickým vý-
vojem a děti s vadným držením 
těla či skoliózou. V naší nemoc-
nici se věnujeme také těhoten-
ské fyzioterapii.
A co když zrovna nemám zdra-
votní problém, mohu využít 
některé z rehabilitačních pro-
cedur?

Určitě. Máme řadu procedur, 
které si člověk může zakoupit 
bez doporučení či žádanky od 
lékaře, jako tzv. samoplátce. Sa-
moplátcům nově umožňujeme 
online rezervaci termínu na pat-
náct vybraných procedur včetně 
jejich přímé úhrady prostřednic-
tvím platební karty. V nabídce 
najdete např. manuální masáže, 
Vacumed, Extremiter, Biosyn-
chron, Bioptronovou lampu, 
přístrojovou lymfodrenáž, laser 
a další. U každé z procedur je 
výčet diagnóz a potíží, pro které 
jsou vhodné, ale také instrukce, 
jak při rezervaci postupovat. 
Přestože si procedury hradíte 
sami, je absolvování některých 
předem vázáno na schválení re-
habilitačním lékařem. Všechny 
informace včetně tlačítka pro 
objednání najdete na webu ha-
vířovské nemocnice.

Jaký je váš nejvytíženější pří-
stroj či procedura? K čemu se 
využívá?

Na tuto otázku se nedá jedno-
značně odpovědět, všechny 
poskytované procedury jsou 
vytížené. Zcela zaplněné máme 
tělocvičny, kde se fyzioterapeut 
či ergoterapeut věnuje pacien-
tovi individuálně. Z elektroléčby 
je nejpopulárnější magnetote-
rapie, která nejen tlumí bolest, 
ale má i protizánětlivé a rege-
nerační účinky. Top mezi mag-

nety pak představuje vysoko-
výkonný magnet se stimulační 
složkou – přistroj SIS, který na-
šim pacientům také nabízíme. 
Z mechanoterapie je vytížený 
hlavně ultrazvuk, který má sva-
lově relaxační účinky a přístroj 
Vacumed, kde střídáním přetla-
ku a podtlaku dochází k výraz-
nému prokrvení obou dolních 
končetin a oblasti malé pánve. 
Jeho využití je široké, uplatní se 
jak při onemocnění cév, tak při 
onemocnění periferních nervů 
na dolních končetinách. K nej-
oblíbenějším procedurám patří 
jednoznačně vodoléčba, kterou 
využíváme k uvolnění měkkých 
tkání a svalů a celkové relaxaci. 
Po roce máme v nabídce opět 
všechny procedury: perličko-
vou koupel s vířivkou, podvodní 
masáž, sedací vířivou koupel 
a ruční a nožní vířivky. Podrob-
nější informace o našich proce-
durách se budete moci dočíst 
v našem facebookovém rehabi-
litačním deníčku, který pro vás 
připravujeme.

Máte nové prostory, chtěli bys-
te do budoucna zavést také ně-
jaký nový přístroj nebo léčeb-
nou terapii?

Dynamika vývoje nejrůzněj-
ších rehabilitačních přístrojů 
a pomůcek je velmi rychlá. 
V poslední době se na trhu 
objevil elektroléčebný přístroj, 
který bychom si do budoucna 
moc přáli mít. Je určen k léč-
bě inkontinence díky stimulaci 
svalů pánevního dna pomocí 
vysokovýkonného elektromag-
netického pole.  Během jediné 
terapie dochází k tisícům supra-
maximálních stahů těchto svalů, 
což vede   k obnově jejich akti-
vity, svalové síly a nervosvalové 
koordinace. Léčbu úniku moči 
na našem rehabilitačním oddě-
lení poskytujeme již několik let. 
Ženy se pod vedením vyškolené 
fyzioterapeutky učí speciálním 
cvikům k posílení svalů páne-
vního dna. Elektrostimulace by 
mohla ženy v jejich úsilí význam-
ně podpořit a my bychom si moc 
přáli nabídnout tuto léčbu v celé 
její komplexnosti.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.



kultura 9

www.mkshavirov.cz facebook - Kino Centrum HavířovZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Deti pojdte 
si hrát

ˇˇ

čtvrtek 11. 7. 2024
BUBLINOVÁ 
KLAUNIÁDA 
 KLAUNI NA VOLNÉ NOZE

čtvrtek 25. 7. 2024

HRAVÉ KEJKLOVÁNÍ 
 DIVADLO KEJKLE

park za KD Petra Bezruče
od 16. do 18.00 hodin

¡

Malování na obličej

vstup volný

neděle 7. 7. 2024 

  Rozmarýnka 
 malá dechovka

neděle 21. 7. 2024

 SwingShower 

swingová kapela

PARK ZA KD PETRA BEZRUČE
od 16.00 do18.00 hodin

Prázdninové 
koncertyvstu

p volný

Prázdninové neděle 
s pohádkou 
park za KD Petra Bezruče

 neděle 7. 7. 2024 

O BUDULÍNKOVI 
A O SMOLÍČKOVI
                                                 
neděle 21. 7. 2024

O OŠKLIVÉM 
KÁČÁTKU 
                                                

od 14.00 do15.00 hodin /

Divadlo Sluníčko

Divadélko Smíšek

vstup volný

PROVOZ POKLADEN V OBDOBÍ LETNÍCH PRÁZDNIN
KD PETRA BEZRUČE – POKLADNA ZAVŘENÁ OD 1. 7. DO 25. 8. 2024

KINO CENTRUM – POKLADNA OTEVŘENÁ OD 1. 7. DO 26. 8. 2024 VŽDY V NEDĚLI A PONDĚLÍ OD 14 DO 20 HODIN
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              VELKÝ SÁL
1. 7. v 17.00 h.
GARFIELD VE FILMU

Animovaný/ dobrodružný, USA 2024, 
101´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
1. 7. již v 19.00 h. 
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE

Sci-fi/ akční, USA 2024, 148´, do 15 
let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
7. 7. již v 16.00 h.
IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ

Dobrodružný/ rodinný, USA 2024, 
108´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

7. 7. již v 18.00 h.
HORIZONT: AMERICKÁ SÁGA
Western, USA 2024, 181´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
8. 7. již v 16.00 h.
KUNG FU PANDA 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
8. 7. již v 18.00 h. / PREMIÉRA
HRABĚ MONTE CHRISTO

Akční/ dobrodružný, Francie 2024, 
179´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
14. 7. v 17.00 h.
FANTASTICKÁ PARTA
Animovaný/ dobrodružný/ komedie, 
Německo/ Argentina 2023, 87´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
14. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
VEZMI MĚ NA MĚSÍC

Komedie, USA 2024, 132´, přístupný, 
titulky. Vstupné: 140 Kč

15. 7. v 17.00 h.
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

15. 7. v 19.30 h. / PREMIÉRA
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Drama, Česko 2024, 90´, do 15 let ne-
přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

          

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

  21. 7. v 15.00 h. / PREMIÉRA
  KRÁLOVSKÁ OPERA:
  ANDREA CHÉNIER
  Opera z Londýna, 195´, titulky.
  Vstupné: 250 Kč

21. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
ZAHRADNÍKŮV ROK

Komedie/ drama, Česko 2024, 104´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

22. 7. v 17.00 h. / PREMIÉRA
V HLAVĚ 2 3D

Animovaný, USA 2024, 96´, přístupný, 
dabing.

Vstupné 3D: 170 Kč

22. 7. v 19.30 h. / PREMIÉRA
ZATRACENÁ KRVAVÁ LÁSKA

Thriller, USA 2024, 104´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
28. 7. v 17.00 h.
JAK ZACHRÁNIT DRAKA
Animovaný/ rodinný, Španělsko/ 
Čína 2024, 99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
28. 7. v 19.30 h.
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, Česko 2024, 90´, do 15 let ne-
přístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
29. 7. v 17.00 h.
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

29. 7. již v 19.00 h. / PREMIÉRA
DEADPOOL & WOLVERINE 3D
Akční/ sci-fi/ komedie, 127´, do 15 
let nepřístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč

KINO CENTRUM
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LETNÍ KINO
2. 7. ve 21.30 h.
PRÁZDNINY S BROUČKEM
Komedie, Česko 2024, 87´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
3. 7. ve 21.30 h.
LÁSKA NA ZAKÁZKU
Romantický/ komedie, Česko 2024, 
82´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
4. 7. ve 21.30 h.
JÁ, PADOUCH 4
Animovaný/ komedie, USA 2024, 94´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
5. 7. ve 21.30 h.
TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
Horor, USA 2024, 99´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
6. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ZÁVOD O SLÁVU

Sportovní, Itálie/ Německo 2024, 
109´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
9. 7. ve 21.30 h.
RYCHLE A NEMOŽNĚ
Komedie/ akční, Francie 2023, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
10. 7. ve 21.30 h.
GUMP – JSME DVOJKA
Rodinný/ dobrodružný, Česko 2024, 
87´, přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
11. 7. ve 21.30 h.
SLAVNOSTNÍ PREMIÉRA	
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Drama, Česko 2024, 90´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.
V hlavní roli exceluje Tereza Ramba, 
která spolu s režisérem Danem Svát-
kem přijede do Havířova!

Vstupné: 140 Kč

12. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
MAXXXINE

Thriller, USA 2024, 103´, do 15 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
13. 7. ve 21.30 h.
ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ
Hořká komedie, Česko 2018, 92´, do 
15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 
16. 7. ve 21.30 h.
ARISTOKRATKA VE VARU
Komedie, Česko/ Slovensko 2024, 
99´, přístupný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
17. 7. ve 21.30 h.
MATKA V TRAPU
Komedie, Česko 2024, 95´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

18. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ZAHRADNÍKŮV ROK
Komedie/ drama, Česko 2024, 104´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

19. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
TWISTERS

Akční/ thriller, USA 2024, 117´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

20. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
V HLAVĚ 2 

Animovaný, USA 2024, 96´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
23. 7. ve 21.30 h.
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
Drama, Česko 2024, 90´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč

24. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DEADPOOL & WOLVERINE

Akční/ sci-fi/ komedie, 127´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

25. 7. ve 21.30 h.
MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT

Akční/ komedie, USA 2024, 115´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
26. 7. ve 21.30 h.
ZAHRADNÍKŮV ROK
Komedie/ drama, Česko 2024, 104´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

27. 7. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DEADPOOL & WOLVERINE
Akční/ sci-fi/ komedie, 127´, do 15 
let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
30. 7. ve 21.30 h.
SLADKÝ ŽIVOT
Komedie, Česko 2024, 102´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
31. 7. ve 21.30 h.
MÁME PRACHY!
Komedie, Francie 2024, 104´, do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
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KD LEOŠE JANÁČKA

JAZYKOVÉ
ANGLIČTINA 
pro dospělé: 1.–6. ročník
– anglická konverzace 

NĚMČINA / FRANCOUZŠTINA  
RUŠTINA / ŠPANĚLŠTINA
ITALŠTINA 
1.–5. ročník, příprava na certifikát 

JAZYKOVÉ KURZY KONVERZAČNÍ  
intenzivní výuka pro velmi pokročilé 
ve skupině 4 osob 

BUSINESS ENGLISH

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI 
2–3 roky
písničky, říkanky, lidové tanečky
CVIČENÍ PRO PŘEDŠKOLNÍ DĚTI 
3–6 let
pohybová příprava, říkanky, písničky
CVIČENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
6–8 let, 8–10 let, 10–14 let

POHYBOVÉ
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 
TAI-ČI / JÓGA 
JÓGA PRO SENIORY  
CVIČENÍ PRO ŽENY 
POWERJÓGA 
CVIČENÍ SM SYSTEM 
KALANETIKA 

POHYBOVÁ VÝCHOVA 
PRO DETI A MLÁDEZ

HUDEBNÍ
KLAVÍR, KLÁVESY, KYTARA, 
ZPĚV, HOUSLE, SAXOFON
FLÉTNA ZOBCOVÁ, 
FLÉTNA ALTOVÁ, KLARINET
   

PRAKTICKÉ
ŠITÍ

He
llo

Ts
ch

üs
s

Sa
lu

t
Ho

la
C

ia
o

VZDĚLÁVEJ SE, NAUČ SE, CVIČ, ZPÍVEJ
A HRAJ POD JEDNOU STŘECHOU V SAMÉM
SRDCI HAVÍŘOVA A TĚSNÉ BLÍZKOSTI MHD

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE: Městské kulturní středisko Havířov – KD Petra Bezruče
Hlavní třída 31a, Havířov – Město / tel: 596 808 031 / e-mail: chrobokova@mkshavirov.cz / www.mkshavirov.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI 
ŠRÁMKOVA 
24. 7. v 10 h 	 Bookstart - Vaříme s pejskem a kočičkou. 
Nutná rezervace 597 317 223 nebo na prodeti@knih-havirov.cz  

SVORNOSTI 
22.-26. 7.	 Příměstský tábor Cesta kolem světa 
		  info na webu 
15., 16., 18. a 19. 7. od 9.30 do 11.30 4denní kurz háčkování pro 
holky 11-15 let. Kurzovné vč. materiálu 200 Kč. Rezervace 597 
317 217, detske@knih-havirov.cz 

J. SEIFERTA 
24. 7.  9.30 -11h	 Bookstart : HraČtení - hraní a čtení pro nej-
menší na terase. Deskové hry, Albi tužka, zábavné kvízy a rébusy 
a počtení na terase 

GEN. SVOBODY 
9. 7. 		  Léto u vody - výtvarná dílna - z papírových
		  talířů a komponentů vyrobíme potápěče 
31.7. v 10 h 	 Bookstart - Všechny barvy léta. Léto je plné
		  barev, zopakujeme si je spolu 
U JESLÍ 
18. 7. v 13 h	 Piškvorky - soutěžní klání pro všechny děti 
Středy v 10 h	 Čtenářský klub 

HORNOSUŠSKÁ 
Workshopy pro děti – výroba zvířátek, malování na kamínky, vý-
roba malých lucerniček. Tel rezervace den předem 

Zvuky přírody - soutěž o ceny s Albi tužkou  

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
HUDEBNÍ, SVORNOSTI 
1. - 19. 7.	 Naše fantazie - výstava kreseb kreativního atelié-
ru spojená s prodejem dekorativních předmětů klientů centra ambu-
lantních a pobytových sociálních služeb SANTÉ 
ŠRÁMKOVA 
Volným krokem 15. rokem - fotosoutěž pro amatéry. 2 fotografie na 
libovolné téma spolu s kontaktními údaji (jméno a příjmení, telefonní 
číslo) zasílejte do 30.8. na dospeli@knih-havirov.cz 
1.7. - 30.8.	 Prázdninový kvíz o knižní ceny. Vyhodnocení v září 
ŠRÁMKOVA - K-Klub 
11. 7. v 14 h	 Čarování s 3D perem 
HORNOSUŠSKÁ 
11.7. v 15 h	  "Monča" - tečkované dárkové tašky, přáníčka, ka-
meny, zápichy do květináče.  Lektorka: Eva Walová, 110 Kč za materiál 
18.7.v 16.30 h	 Nový Zéland - beseda s cestovatelem Ing. Rado-
vanem Komínkem.  Vstupné dobrovolné  
PRÁZDNINOVÝ PROGRAM  
ČTENÁŘSKÉ BINGO 
Vydejte se s námi na cestu za čtenářským dobrodružstvím a zahrajte 
si bingo z knížek, které během prázdnin přečtete. Čtenářská soutěž pro 
děti i dospělé 
LOVCI KÓDŮ  
Prázdninová hra pro děti i rodiče s hledáním QR kódů, plněním úkolů 
a sbíráním indicií 

Zájmové útvary 2024/2025  POBOČKA MĚSTO 
           
 

 
DEN  KROUŽEK          HODINA  VĚK  CENA 
 

PONDĚLÍ SPORŤÁČEK   15,00 – 16,00  7 – 12 let 500Kč/rok 
KERAMIKA 1   15,30 – 17,00  6 – 14 let 500Kč/rok 
3D TISK   16,00 – 17,00  8 – 15 let zdarma 
SEBEOBRANA   16,00 – 17,00  8 – 14 let 500Kč/rok 
MALÝ YOUTUBER 1  17,00 – 18,00  8 – 14 let zdarma 

  STOLNÍ TENIS 1  17,00 – 19,00  11 – 18 let 500Kč/rok 
  RELAX PLNÝ HER  17,00 – 18,00  8 – 14 let 300Kč/rok 
 

ÚTERÝ  MALÝ YOUTUBER 2  15,00 – 16,00  8 – 14 let zdarma 
  BOWLING   15,30 – 17,00  8 – 15 let 1300Kč/rok 

FORTNITE   16,00 – 17,00  8 – 12 let zdarma 
  ZUMBA   16,00 – 17,00  7 – 14 let 500Kč/rok 

HIP-HOP POKROČILÍ  17,00 – 18,00  12 -18 let 500Kč/rok 
  MÍČOVKY   18,00 – 19,00  8 – 14 let 500Kč/rok 
  DOBROVOLNÍCI  18,00 – 19,00  13 – 18 let zdarma 
 

STŘEDA MINECRAFT 1   15,00 – 16,00  7 – 11 let 300Kč/rok 
STOLNÍ TENIS 3  15,30 – 17,00  8 – 13 let 500Kč/rok 
VIRTUÁLNÍ REALITA 1 16,00 – 17,00  9 – 17 let 300Kč/rok 

  MINECRAFT 2   17,00 – 18,00  9 – 15 let 300Kč/rok 
FLORBAL   17,30 – 18,45  7 – 15 let 500Kč/rok 

 

ČTVRTEK LASER GAME A NERF  15,00 – 16,00  8 – 15 let 1400Kč/rok 
STOLNÍ TENIS 4  16,00 – 17,00  7-13 let 500Kč/rok 

  HRAVĚ VŠEMI DESETI 16,00 – 17,00  9 – 14 let 400Kč/rok 
  STOLNÍ TENIS 2  17,00 – 19,00  11 – 18 let 500Kč/rok 
 

PÁTEK 3D TISK 2   15,00 – 16,00  8 – 15 let zdarma 
ROBLOX   16,00 – 17,00  7 – 13 let 300Kč/rok 

  HIP-HOP ZAČÁTEČNÍCI 16,00 – 17,00  7 – 15 let 500Kč/rok 
VIRTUÁLNÍ REALITA 2 17,00 – 18,00  8 – 15 let 300Kč/rok 
SHOW DANCE   17,00 – 18,00  9 – 17 let 500Kč/rok 
TÝMÁK   18,00 – 19,00  8 – 15 let 300Kč/rok 

 

ZAHÁJENÍ KROUŽKU: 9. ZÁŘÍ 2024 
Kompletní nabídku kroužků naleznete na našich webových stránkách www.csvc.cz .  
Pro bližší informace nás kontaktujte na tel. : 596 810 145 nebo mobilu: 734 300 100. 
 

 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

VÁŽENÍ RODIČE, MILÉ DĚTI,
od 16. 6. 2024 máte již možnost se přihlásit do nových zájmo-
vých útvarů, které plánujeme otevřít ve školním roce 2024/2025. 

On-line přihlášení můžete provést na stránkách Asterixu,
www.asterix-havirov.cz

Dovolte mi, abych vám všem, jménem pracovníků Asterixu, popřála 
kouzelný prázdninový čas strávený třeba právě na našich letních 
pobytových táborech či na příměstských táborech. Ať strávíte 
prázdniny kdekoliv, ať jsou především ve společnosti vašich nej-

bližších.

Během prázdnin můžete sledovat naše facebook stránky, kde vás 
budeme průběžně zásobovat fotkami z našich táborových pobytů.

My se již nyní budeme těšit na viděnou v novém školním roce 
2024/2025.

Za kolektiv pracovníků Asterix – SVČ Havířov, Bc. Lucie Bitterová

Zájmové útvary 2024/2025 
POBOČKA MĚSTO
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Taneční skupina
Up&Down vybojovala
titul Mistři ČR   

Basketbalový klub Start 
Havířov slaví úspěch   

Havířovští kickboxeři
opět bodovali
na světovém poháru     

Havířovská taneční skupina 
Up&Down, střediska volného 
času Asterix Havířov letos opět 
na soutěžích září. Pochlubit se 
skvělými výsledky může ve 
všech věkových kategoriích.  
Letošní největší úspěch patří 
dětské kategorii. S choreografií 
Pink Panther si děti vybojovaly 
titul mistrů Moravy a také Mis-
trů ČR v celorepublikové soutě-
ži Czech dance tour v kategorii 
Freestyle Hobby. Další úspěchy 
v podobě prvních, druhých, tře-
tích a čtvrtých míst si vytanco-
vala a vybojovala na tanečních 
soutěžích také juniorská věková 
kategorie s choreografií Grand 
Prix, hlavní kategorie s choreo-
grafií Venom a dokonce i nej-
mladší kategorie skupiny s cho-
reografií Girls Power. Letos se 

skupina poprvé zúčastnila sou-
těží i se svou nejstarší taneční 
složkou Elite, kterou navštěvují 
tanečníci ve věku 25 let a výše. 
A i tato seniorská kategorie sla-
vila skvělé úspěchy na prvních 
třech příčkách. Jejich největším 
úspěchem bylo probojovat se až 
na Mistrovství ČR, kde si vytan-
covala ve velmi těžké konkuren-
ci nádherné 4. místo.  

Velké poděkování patří všem tre-
nérkám skupiny, bez kterých by 
to nešlo. Děkujeme všem taneč-
níkům za skvělou reprezentaci, 
vedení střediska volného času 
Asterix, a především představi-
telům města Havířova za jejich 
podporu. 

Lucie Vachulová
za tým TS Up&Down

Na nedávném turnaji Národní-
ho festivalu v kategorii U12 se 
nám podařilo získat první mís-
to v konkurenci týmů z celé re-
publiky. Tento turnaj pořádaný 
v Ústí nad Labem byl vrcholem 
sezóny pro všechny zúčast-
něné. V semifinále se hráčům 
podařilo vyřadit BA Nymburk 
a ve finále družstvo z Havířo-
va porazilo favorizovaný Sokol 
Pražský! Chlapci tak vylepšili 
svou bronzovou bilanci z mi-
nulého roku. Za zmínku stojí 
také individuální ocenění, kte-
ré získali hned dva naši hráči. 

A to v kategorii All-Stars týmu 
a kategorii nejužitečnějšího 
hráče turnaje. První místo na 
takovémto turnaji potvrzuje 
rostoucí vášeň pro tento sport 
ve městě. Důkazem je také 
probojování se ZŠ M. Kudeří-
kové do Velkého finále basket-
balového turnaje Jr.NBA v Pra-
ze mezi osm nejlepších škol 
v republice. Poděkování městu 
Havířov patří za podporu klubu 
a všech jeho pořádaných akcí. 

Marek Sochacki 
hlavní trenér klubu

Dva mladí havířovští kickboxeři 
z SK Kick Wolf Team na Světo-
vém poháru WAKO Italian World 
Cup v Italském Jesolu vybojovali 
dvě zlaté a dvě bronzové medai-
le! Světového poháru konaném 
od 20. do 24. 3. 2024 se celkem 
zúčastnilo bezmála 2000 účast-
níků ze 44 zemí. Adam Janek zá-
pasící prvním rokem v kategorii 
mužů navázal na své úspěchy 
coby junior a vybojoval již tra-
dičně dvě zlaté medaile. Porazil 
v semifinále světovou dvojku, 
oplatil mu porážku z loňského 
MS mužů a celkově tak ovládl 
obě svoje kategorie. Prvním ro-
kem junior Tobias Swaczyna za-
bojoval a ve světové konkurenci 
vybojoval dvě bronzové medaile.  
Tobias i Adam byli za své loňské 
úspěchy městem oceněni na 
slavnostním vyhlašování osob-
ností ve vybraných oblastech 
společenského života titulem 
Sportovec roku za příkladnou 
reprezentaci města Havířova na 
republikové a mezinárodní úrov-
ni v kategorii dorost a junioři  
 

 
 

– jednotlivci. Velké poděkování  
patří hlavně trenérovi Mariovi 
Bortolimu za perfektní přípravu, 
a také hlavnímu podporovateli 
statutárnímu městu Havířov. 

Radim Janek 
předseda klubu  
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MŠ Paraplíčko
v domečku u oveček  

Den matek
v MŠ Čs. armády  

Den rodiny v Ekoškolce 
U Křížů  

Žáci ZŠ F. Hrubína opět 
uspěli na Mezinárodní 
dětské výtvarné výstavě 
v Lidicích   

V rámci projektu mimo ško-
lu jely děti z Paraplíčka 29. 4. 
2024 za poznáním domácích 
a hospodářských zvířat na far-
mu do Hradiště k manželům No-
vákovým. Naše děti s mnohými 
zdravotními handicapy a znevý-
hodněními se mohly seznámit 
s chováním domácích zvířat 
– oveček a jehňátek. Nejen že 
si mohly ovečky prohlédnout, 
ale také pohladit, nakrmit. Měly 
příležitost vidět, jak se starají 
dospělé ovečky o svá mláďata, 
jak se chovají ve výběhu a přiro-
zeném prostředí. Velmi zajíma-
vé bylo také sledovat, jak hospo-
dáři svá zvířata krmí a starají se 
o ně. Děti si krmení mohly také 
samy vyzkoušet. Kromě ovcí 
děti poznávaly i jiná zvířata sle-
pice, kohouta. Pro naše děti je 
poznání formou zážitku velmi 
důležité a přínosné. Děti, které 
nekomunikují a obávají se kon-
taktu s lidmi mají své osobní 
bariéry různého typu. U zvířat 
se dokáží zcela uvolnit, zkusí 

něco nového, překonají samy 
sebe. Šlo o jeden z projektů JAK 
– Podpora inovativního vzdělá-
vání v MŠ, který je spolufinanco-
ván Evropskou unií. Jsme velmi 
rádi, že taková místa, s ochotou 
vyjít vstříc našim dětem a jejich 
potřebám, existují. Děkujeme, 
a budeme se těšit zase příště. 

Kateřina Farná 
učitelka  

Mateřská škola Čs. armády 
v Havířově je již 3 roky zapoje-
na do projektu Ze Sokolem do 
života. Děti jsou zábavnou for-
mou vedeny k lásce k pohybu 
a sportu. Letošní Všesokolský 
slet nás inspiroval k netradič-
nímu pojetí Dne matek u nás 
v mateřské škole. Skladba pro 
předškolní děti Mravenečci nás 
natolik oslovila, že jsme si řekly, 
že ji zkusíme nacvičit se vše-
mi dětmi maminkám k svátku. 
Svépomocí jsme ušily pomůcky 

ke cvičení a maminky zajistily 
oblečení. Dne 2. 5. 2024 jsme 
s 60 dětmi vystoupily na hřišti 
za mateřskou školou. Dětem se 
skladba velmi líbila, nacvičovaly 
s nadšením, samotné vystoupe-
ní se dětem povedlo a zaslouže-
ně sklidily velký potlesk všech 
maminek a ostatních přítom-
ných diváků. 

Za MŠ Čs. armády ředitelka 
Renáta Klusáková  

Byla středa 15. května odpoled-
ne a zahrada MŠ se plnila rodiči 
a prarodiči. Připravili jsme pro 
ně oslavu Dne rodiny. Malé děti 
v altánku zazpívaly, přednesly 
básničky a ty větší zahrály mu-
zikál Červená Karkulka. Potom 
si dvojice rodičů s dětmi měly 
možnost vyzkoušet zábavné 
úkoly – skákání „mega panáka“, 
válení „mega špulky“, hod na 
cíl…Po ukončení her jsme se se-
šli všichni u ohniště a vychutnali 
si opékané párky i skvělou at-
mosféru pohody. Ale tím oslava 
neskončila. Vyzvali jsme rodiče 
ke spolupráci v rámci projektu 
Bez práce nejsou koláče, a ti 
se skvěle zapojili. A tak jsme 
dětem společně připravili v dal-
ších dnech nezapomenutelné 
zážitky, kdy si mohly vyzkoušet 
práci s pipetou, poznaly bacily, 
operovaly panenku a vytahovaly 
stehy nebo se učily rehabilitaci 
těla. Bylo to skvělé a rodičům 
touto cestou moc děkujeme za 

úžasnou spolupráci. Děti si to 
užily a stále vzpomínají. Tak by 
to mělo fungovat, že prožitkové 
učení je pro ně to nejcennější 
a že spojení dítě – rodič – škola 
není v našem případě jen fráze… 

Alena Koniuchová 
MŠ U Křížů  

Dne 30. 5. 2024 se v zahradě 
Lidické galerie uskutečnilo slav-
nostní předávání ocenění 52. 
MDVV Lidice 2024. Letos vy-
bírala odborná porota z téměř 
13 tisíc výtvarných děl dětí z 81 
zemí. Přehlídka k uctění památ-
ky dětských obětí zavražděných 
nacisty v roce 1942 a všech 
dětských obětí válek je jednou 
z největších na světě. Rok 2024 
vyhlásila OSN mezinárodním 
rokem velbloudovitých zvířat 
a 150 let oslaví Světová poštov-
ní unie, proto bylo zvoleno téma 
Karavana. Letos bylo oceněno 
1282 děl z 63 zemí. Naše škola 
patří mezi 29 oceněných základ-
ních škol z ČR ze 129, které se 
přehlídky zúčastnily. Za soubor 
grafik získala škola medai-

li. Čestná uznání za své práce 
obdrželi S. Stanková z 9.A, M. 
Choinski, J. Kunik, A. Kiszová, 
E. Pajkošová ze 7.A, A. Cichá, N. 
Franitzková, T. Křenová, E. Něm-
cová, E. Sýkorová, V. Walterová 
z 7.B a N. Bílková, N. Bubíková, 
V. Bubíková, M. Gmuzdek, J. 
Marcinkech, T. Mokrášová, J. 
Peřina, V. Slavík, S. Šourková, N. 
Štěpánová z 8.A. Děti navštívily 
nejen Lidickou galerii, ale také 
Památník v Lidicích a pietní 
místa spojená s tamní tragédií. 
Dětem srdečně blahopřejeme 
a děkujeme vedení školy a KPŠ 
za možnost zúčastnit se předá-
ní cen v Lidicích. 

Petra Koneszová 
ZŠ a MŠ F. Hrubína  
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Osmnáct let partnerství 
Horního gymplu     

ZŠ Žákovská vyhrála
soutěž Permoníček 2024     

Mezigenerační setkání
ZŠ Na Nábřeží      

Podobně jako v letech minu-
lých se „Horní gymnázium“ 
zúčastnilo výměnného pobytu 
s partnerským Gymnáziem Ulfa 
Merbolda v durynském městě 
Greiz. Tato tradičně skvělá akce 
se uskutečnila v dubnu 2024. 
Po příjezdu do Greiz jsme za-
mířili do budovy gymnázia, kde 
jsme byli mile přivítáni ředite-
lem školy Jensem Dietzschem, 
který vysoce hodnotil význam 
našeho přátelství a spolu-
práce v dnešní složité době. 
V následujících dnech jsme 
měli možnost poznat nejen ško-
lu, ale také okolní region. Napří-
klad jsme navštívili jsme město 
Geru, rodiště slavného mezi-
válečného malíře Otty Dixe. Ve 
Výmaru, v domově německých 
klasiků Goetha a Schillera, nás 

zaujalo muzeum architektonic-
kého směru Bauhaus. Vrcho-
lem našeho německého dob-
rodružství se stala dvoudenní 
návštěva Berlína. I přes velmi 
chladné počasí nás nadšení 
z poznávání nových věcí hřá-
lo po celou dobu pobytu. Tato 
zkušenost nám poskytla ne-
jen nové poznatky o německé 
kultuře a historii, ale také po-
sílila naše přátelství. S poby-
tem jsme byli velmi spokojeni 
a děkujeme za něj nejen našim 
vyučujícím němčiny, ale i sta-
tutárnímu městu Havířov, které 
se na financování výměnného 
pobytu také podílelo. 

Kamila Rozbrojová 
Gymnázium Havířov-Podlesí   

V úterý 14. května se družstvo 
základní školy Žákovská zú-
častnilo dějepisné soutěže Per-
moníček. Ta se konala v ZŠ Mo-
ravská na Šumbarku a na místě 
bojovali žáci 6. a 7. ročníků z 11 
škol. Znalosti z období pravěku, 
starověku až po dějiny našeho 
státu soutěžící ověřovali elek-
tronickou formou. A jak klání 

dopadlo? Prvenství získaly děti 
ze ZŠ Žákovská (Boris Botur, 
Adrián Vykrent, Aleš Waloszek 
a Eliška Zajoncová), 2. místo 
patřilo týmu ze ZŠ Mládežnická 
a na příčce 3. se umístili žáci 
ZŠ Gorkého. 

Zdenka Petříková 
učitelka ZŠ Žákovská 

Ve čtvrtek 23. května navštívily 
žákyně 9. tříd ZŠ Na Nábřeží 
klienty Respitní péče na ulici 
Moskevská. Společně se žáky-
ně a klienti vydali na příjemnou 
procházku po blízkém okolí, při 
které si vyměňovali své životní 
zkušenosti a zážitky. Příjem-
ným zpestřením byla návštěva 
kavárny, kde na všechny zú-

častněné čekal výborný koláč 
se zmrzlinou. Dopolední setká-
ní obou generací velmi rychle 
uteklo, nicméně už teď víme, 
že do budoucna akci opět rádi 
zopakujeme.  

Robert Kroček 
zástupce ředitele školy  
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www.rodicespolu.cz
poradna@rodicespolu.cz
+420 735 12 18 13

Kontakty:

Školní 390, Jablunkov
St       10:00 - 17:00

Poradna v Jablunkově:

Poradna v Orlové:

Mírova 1434/27, Karviná
Po      12:00 - 17:00
Út, Čt  9:00 - 15:00
Pá        9:00 - 13:00

Poradna v Karviné:

Najdete nás:

Služby jsou poskytovány bezplatně

Možnost zprostředkování Mediace a
Psychologické podpory

Profesionální přístup
Vstřícnost
Respekt
Nestrannost
Mlčenlivost
Přizpůsobení časových možností

Garantujeme

  
posilování vztahů a komunikace v rodině
řešení výchovných problémů a vzdělávání
dětí
rozvodů a rozchodů + nastavení péče a
výživy o společné děti
rodinných či rodičovských konfliktů
rozvoje rodičovských kompetencí - jak na
to
řešení situací, o kterých se bojíte s dětmi
hovořit

Posláním Poradny SPOLU je podpora rodin při řešení obtížných
rodinných situací prostřednictvím odborného sociálního poradenství.
S rodiči můžeme spolupracovat v oblasti:

          Poradna SPOLU

Pro děti tu jsou rodiče, pro rodiče je tu

Masarykova tř. 900,
Orlová
Po         8:00 - 11:00

 

 

„NAŠE FANTAZIE“ 
Výstava kreseb kreativního ateliéru spojená s prodejem dekorativních 

předmětů klientů centra ambulantních a pobytových sociálních služeb SANTÉ 

01. 07. 2024  - 19. 07. 2024 
Městská knihovna Havířov,  

Hudební oddělení 
Svornosti 2 

Provozní doba knihovny: 

Pondělí: 08:00 - 12:00   13:00 -18:00 

   Úterý: 08:00- 12:00  13.00 - 16:00 

Středa: 13:00 – 16:00 

Čtvrtek: 08:00 – 12:00  13:00 - 18:00 

Pátek: 08:00 – 12:00   13:00 – 16:00 

Na ochranu sluchu není 
nikdy pozdě

Český den proti rakovině 
2024 vynesl v Havířově 
přes 200 tisíc korun 

Městský klub seniorů
je o prázdninách uzavřen

Poslední dubnový den patřil 
v Multigeneračním centru LUČI-
NA havířovským seniorům. Ti se 
zde – navzdory parnému odpole-
dni – sešli na besedu Na ochranu 
sluchu není nikdy pozdě, kterou 
pro ně uspořádal spolek Jsem 
jedno ucho. Přednášející Veroni-
ka Širc seniorům vyprávěla nejen 
o tom, jak si chránit sluch, ale 
také dala do širších souvislostí 
život se sluchovým handica-
pem. Nejaktivnější senioři pak za 
správné odpovědi v kvízu získali 
novou knihu příběhů lidí se slu-
chovým postižením Jsem jedno 
(moravské) ucho, kterou autorka 
Veronika Širc poprvé představi-
la právě na havířovské besedě. 

Projekt Na ochranu sluchu není 
nikdy pozdě je sérií 10 besed pro 
seniory, které se letos uskuteční 
po celém Moravskoslezském 
kraji, který je financuje. A právě 
první besedu si spolek Jsem 
jedno ucho vybral v Havířově, 
kde na podzim minulého roku 
– uskutečnil též sérii 10 besed, 
tentokrát pro žáky havířovských 
základních škol. Spolek Jsem 
jedno ucho moc děkuje havířov-
ským seniorům za desítky zví-
davých dotazů i jejich úžasnou 
zpětnou vazbu. 

Veronika Širc
předsedkyně spolku

Jsem jedno ucho

Opět po roce se konala sbírka 
Českého dne proti rakovině, kte-
rá letos připadla na středu 15. 
května.  Jednalo se o 28.ročník 
této sbírky. Paní Marta Mokro-
šová se zase postarala nejen 
o hladký průběh sbírky, opětov-
ně oslovila studenty ze Střední 
školy v Suché a studenty z Gym-
názia Studentská, naše dobro-
volníky a příznivce. Letošní zisk 
je neuvěřitelných 233 148 korun, 
který byl zaslán na sbírkový účet 
Ligy proti rakovině. A úspěch je 
o to větší, že tato akce u nás 
v Havířově byla jen jedna z mno-
ha, které v naší zemi probíhají. 
Hlavní poděkování patří obyva-
telům Havířova, z nichž někteří 

již čekali na oslovení, aby mohli 
vyjádřit svou podporu. 

Marta Marčová 
INNA Havířov

Odbor sociálních věcí informuje, že v měsících červenec a sr-
pen 2024 bude uzavřen Městský klub seniorů, Studentská 9a, 
Havířov-Podlesí a taktéž Centrum volnočasových aktivit, Horymírova 9, 

Havířov-Město. Běžný provoz bude obnoven od 2. září 2024.
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Pobočka NOVĚ

Vybavení do koupelny

U Nádraží 1202/2
Havířov - Šumbark
Vedle bývalého AVANTI

VODA - PLYN - TOPENÍ

D A N E X . C Z

Instalatérské potřeby

Kuchyně

I ELEKTRICKÁ KOLOBĚŽKA MUSÍ MÍT POVINNÉ RUČENÍ
„Pojištění elektrokoloběžek a jiných drobných 
vozidel můžete sjednat v Kooperativě i s kvalit-
ními asistenčními službami,“ upozorňuje regio-
nální ředitel Kooperativy Michal Večeřa. 
V ČEM SPOČÍVAJÍ LETOŠNÍ ZMĚNY
V POVINNÉM RUČENÍ?  
Nejdůležitější změnou je zavedení nové kate-
gorie vozidel, která budou muset mít povinné 
ručení sjednáno. Nově se vztahuje na všech-
na motorová vozidla, která mají rychlost vyšší 
než 25 km/h nebo rychlost vyšší než 14 km/h 
a hmotnost větší než 25 kg, tedy například elek-
trokoloběžky nebo malotraktory. Vyjmuty z toho jsou například zahradní 
traktory, které nikdy nevyjedou na veřejnou komunikaci, nebo elektrokola, 
u kterých není elektromotor pokládán za hlavní zdroj pohybu. 
JAK BUDE POVINNÉ RUČENÍ PRO TATO VOZIDLA VYPADAT, KOLIK 
KLIENTI ZAPLATÍ? 
Pro novou skupinu elektrokoloběžek a dalších drobných vozidel jsme připra-
vili povinné ručení s balíčkem asistenčních služeb, které klientům poskytne 
kompletní ochranu při jejich užívání. Například pošleme mechanika, který se 
pokusí vozidlo opravit na místě…třeba, když píchnete pneumatiku. Odtáhne-
me a vyprostíme nepojízdné drobné vozidlo, pomoc zajistíme klientovi po 
celé ČR a pokud se při jízdě zraní, zajistíme dopravu do nejbližšího zdravot-
nického zařízení a další. Identifikátorem je výrobní nebo sériové číslo. Sazby 
u elektrokoloběžek se pohybují okolo 300 Kč ročně. 
JAKÉ DALŠÍ ZMĚNY PŘINÁŠÍ NOVÝ ZÁKON O POVINNÉM RUČENÍ 
ČESKÝM MOTORISTŮM?
Důležité je, že nově se zvyšuje pojistná ochrana účastníků silničního provo-
zu. Nový zákon totiž zvyšuje základní pojistné limity na 50 milionů korun na 
újmu na zdraví nebo smrti a 50 milionů na majetkovou škodu. Pro skuteč-
nou jistotu klientům ale doporučujeme limity minimálně 100/100 miliónů Kč 
a také proto, že získají zajímavá připojištění zdarma.

RADNIČNÍ LISTY - periodický tisk územního samosprávného celku statutárního města Havířova, měsíčník, č. 7/24, vydavatel: Městské kulturní středisko Havířov, 
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UZÁVĚRKA
SRPNOVÉHO VYDÁNÍ
RADNIČNÍCH LISTŮ
8. ČERVENCE 2024

Bezpečné prázdniny
s Besipem 
Myslete na to, že cyklista mladší 
18 let musí mít vždy při jízdě na 
kole, koloběžce nebo odrážedle 
na hlavě nasazenou ochrannou 
přilbu. To platí i při využívání 
bikesharingu – sdílených kol. 
Vždyť pád na hlavu při rychlosti 
25 km/h se rovná pádu z výšky 
2,5m. Stejně tak by měli uvažo-
vat i cyklotrialisté a používat kro-
mě přilby i další chrániče. 

DALŠÍ ZÁSADY CYKLISTIKY: 
► po přechodu pro chodce cyk-
lista nikdy nesmí přejíždět vozov-
ku, smí přejít jen pěšky 
► při přejíždění vozovky je nutné 
užít pouze přejezd pro cyklisty 
► před vjezdem na přejezd pro 
cyklisty se cyklista musí pře-
svědčit, zda může vozovku bez-
pečně přejet  
► využívejte cyklostezky, je to 
bezpečnější a město Havířov pro 
bezpečnost cyklistů do nich pro-
to investuje nemalé peníze 
Cyklistou je osoba na elektroko-
loběžce, elektrokole a jízdním 

kole s pomocným motorkem 
jen tehdy, pokud tento pohon 
pomáhá cyklistovi do rychlosti 
25 km/h. V případě, že ve vyšší 
rychlosti než 25 km/h není po-
mocný pohon vyřazen z činnos-
ti, jedná se již o motocykl, který 
musí mít alespoň jedno místo 
k sezení. Řidič musí být držite-
lem řidičské oprávnění, na hlavě 
přilbu určenou pro řízení moto-
cyklů a sjednané povinné ruče-
ní. Pokud ale tomuto motocyklu 
schází schválení do provozu na 
pozemních komunikacích, hrozí 
pak řidiči sankce do 10.000 Kč 
a 6 trestných bodů. 

Prázdniny jsou obdobím nejčas-
tějších úrazů, bohužel dle statis-
tik to platí i pro silniční provoz. 
Chovejme se tak, aby se ve zdra-
ví děti vrátily v září do lavic a my 
dospělí do práce. NEMYSLÍŠ – 
ZAPLATÍŠ. 

Roman Skácel 
předseda komise

pro bezpečnost silničního provozu  




